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Αιτωλίας Δαμασκηνός: «Τα Χριστούγεννα 
αποκαλύπτουν τί είναι ο Θεός και τί μπορεί να 
γίνει ο άνθρωπος»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Τις εγκαταστάσεις του Εργαστηρίου Ειδικής Επαγγελματικής 
Αγωγής και Αποκαταστάσεως για νέους με νοητική υστέρηση 
«Παναγία Ελεούσα» στο Αγρίνιο, επισκέφθηκε την Παρασκευή 
20 Δεκεμβρίου 2024, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας 
και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός για να παρακολουθήσει την 
καθιερωμένη χριστουγεννιάτικη εκδήλωση, στην οποία 
παρέστη ο Δήμαρχος Αγρινίου κ. Γεώργιος Παπαναστασίου και 
ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Αγρινίου κ. 
Κωνσταντίνος Ζώης.

Κατά τον σύντομο χαιρετισμό του, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε και συνεχάρη 
την Διευθύντρια, το Διοικητικό Συμβούλιο, το προσωπικό και τους εθελοντές που 
στηρίζουν και ενισχύουν το Εργαστήρι «Παναγία Ελεούσα» για το έργο που 
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επιτελούν, λέγοντας ότι το έργο τους ενώνει ολόκληρη την Αιτωλοακαρνανία. 
Όλοι μας αγκαλιάζουμε αυτήν την προσπάθεια «ως ένα ελάχιστο αντίδωρο για τον 
κόπο, τον μόχθο, την συνέπεια, την στοργή και την αγάπη που προσφέρετε σε όλα 
αυτά τα παιδιά και όλους αυτούς τους ανθρώπους».



Συνεχίζοντας, αναφέρθηκε στο μήνυμα των Χριστουγέννων, λέγοντας ότι: «
τα Χριστούγεννα είναι η κατεξοχήν εορτή που αποκαλύπτει τί είναι ο Θεός και τί 
μπορεί να γίνει ο άνθρωπος. Δεν πρέπει να ξεχνάμε, ότι τα Χριστούγεννα 
αποκαλύπτουν τον Θεό της αγάπης, της ειρήνης, της συγχωρητικότητος∙ τον Θεό 
που σαρκώθηκε και προσέλαβε την δική μας ανθρώπινη φύση. Ήλθε μέσα στο δικό 
μας χρόνο, αν και ήταν άχρονος∙ χώρεσε μέσα στο δικό μας ανθρώπινο σώμα, αν 
και ήταν αχώρητος, με έναν και μοναδικό σκοπό, να σώσει, να λυτρώσει, να 
αναπλάσει, να αναγεννήσει τον άνθρωπο.

Πριν από τα Χριστούγεννα μπορούσαμε να καταλάβουμε τί είναι ο Θεός από τις 
προφητείες των Προφητών της Παλαιάς Διαθήκες. Μετά τα Χριστούγεννα, δεν 
έχουμε κανένα λόγο και καμία αιτία να αγνοούμε ποιός είναι ο Θεός. Ποιός είναι ο 
σκοπός, για τον οποίο ήλθε και γεννήθηκε στη γη και τί πραγματικά μπορεί να 
γίνει ο άνθρωπος, όταν πιστέψει σε αυτήν την εορτή.

Η εορτή των Χριστουγέννων μας αποκαλύπτει, ότι είμαστε πλασμένοι για να 
ζούμε ενωμένοι μόνο με τον Θεό, να αγαπάμε τον άνθρωπο, όπως τον αγαπάει ο 
Θεός. Είμαστε πλασμένοι να ζούμε όλοι μαζί, με μια παραδείσια ενότητα, η οποία 
καταργεί τις διακρίσεις. Είμαστε πλασμένοι να συγχωρούμε ο ένας τον άλλον, 
γιατί μέσα από τη συγχωρητικότητα μπορούμε πραγματικά να βαδίσουμε τον 
δρόμο της αληθινής ταπείνωσης, αυτής που πηγάζει από το Σπήλαιο της Βηθλεέμ, 
στο οποίο σε λίγες ημέρες θα γεννηθεί ο τεχθείς Βασιλεύς των καρδιών μας».

Καταλήγοντας, υπογράμμισε ότι ο Χριστός θα εμφανισθεί ως ένα αθώο, αδύναμο, 
ανυπεράσπιστο βρέφος που ενσαρκώνει την δύναμη της αγάπης, της αθωότητας 



και της συγχωρητικότητας. Και ευχήθηκε να γίνουμε όλοι παιδιά, με αγνότητα 
στην καρδιά μας, με καθαρότητα στην ψυχή μας, με ανιδιοτελή αγάπη και 
ανυπόκριτη συγχώρεση για να έχουμε μέσα στην ψυχή μας «το παιδίον το νέον, 
τον προ αιώνων Θεό».












